



Solemnidades patrias "SANTA PAZ,"

Por Santiago Camarasa
(De la Agencia FARO)

Esta magnífica palabra, la primera de la divina frase, la más fausta y grata de todas, superior en íntimos deleites a cuantas tienen esta significación, ha sido reverenciada en Madrid, con el máximo homenaje, tras de haberla vivido muy intensamente todo el año transcurrido desde que se terminó la guerra.

«Paz»: estas tres letras denominan los adornos del Madrid en fiestas y también, que es lo más importante, en todos los madrileños, como si fuera nuestro y que por quererle así sufrimos tanto más en sus pasados días rojos, viéndole dominado por aquéllos y confundido con ellos, bajo su sangrienta y absurda dictadura.

Los pasados días del victorioso año transcurrido nos fueron haciendo olvidar nuestras persecuciones, nuestros encarcelamientos, la pérdida de cuanto poseíamos, el hambre y el dolor de nuestros hijos faltos de todo; pero si aún conservamos algo de aquellos fatídicos recuerdos, en el hoy vibrante y glorioso, en el hoy, feliz y fausto, en el hoy, conmemorativo de la victoria y de la paz, lo hemos olvidado para siempre.

En íntima, en sincera confianza que no podemos silenciar, aunque tratamos de hacerlo, diremos que en muchos instantes hemos creído no vivir la realidad. Estos bravos soldados, estos españoles y marciales pasodobles, estos magníficos elementos guerreros, estas gloriosas banderas, capitaneadas por la invicta y sagrada enseña bicolor, estos himnos triunfales, dominando el que desde pequeños llevamos metido en el corazón, estas voces entusiastas y unánimes de «Franco, Franco, Franco», nos parecía en algunos momentos algo soñado. Lo que tanto y tanto soñamos en nuestro cautiverio, esperando que llegara su realización que llegó ya y que

ha culminado con un desfile singular, magnífico, extraordinario, de doble homenaje.

Ha sido la fausta confirmación de aquellos papelititos pequeños, muy pequeños, en que cada noche anotábamos el parte oficial «nuestro» y los escondíamos en un secante de nuestro despacho—convertido ahora en un objeto de veneración—para que al día siguiente los saboreasen nuestros amigos; ha sido el gran triunfo de España y de su Caudillo, cuya fe nos sostuvo en las horas largas y angustiosas del dominio marxista.

Ha sido la verdadera realidad de aquellos idealismos, la merecida y lógica consecuencia de aquellos partes; la gran victoria de la guerra ya brillantemente ganada, y de la paz, que se conquista con los mismos bríos de aquélla.

El desfile en este gran Madrid que renace, mal llamado rojo, en este maravilloso Madrid, muy mejorado sobre los años anteriores a la gloriosa misión nacional, todo él delirante de entusiasmo ante el pasar de su admirable y glorioso ejército y de su más admirado y glorioso Caudillo, sin importarnos las enormes cifras, que los informadores detallan, de soldados y de espectadores—todas las grandes calles resultando pequeñas para contener las inmensas muchedumbres—confirma esta nueva victoria conseguida por Franco.

La sub lime palabra, símbolo de la inolvidable fecha, que con la venerada bandera roja y gualda domina los adornos y los edificios de Madrid, domina también en todos los españoles.

«Paz, santa paz, bien ganada por y para España! Rindámosla, juntamente con nuestra admiración, una muy sentida oración para los caídos por ella y para que no vuelva a ser olvidada por ninguno.

Orden sobre la represión de la masonería

Todos los afiliados, sean españoles o extranjeros, deben hacer una retractación

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición de la Presidencia del Gobierno:

Orde dictando normas para aplicación del artículo 7 de la Ley sobre represión de la masonería. Todo español o extranjero residente en España que antes del 2 de marzo de 1940 haya ingresado en la masonería está obligado a formular ante el Gobierno una declaración-retractación comprensiva de su filiación: cargos o destinos que desempeña en corporaciones públicas u oficiales o entidades y empresas privadas; declaración de lugar y la fecha en que ingresó en la masonería y de la persona por quien fue iniciada; nombre simbólico que tuvo y grado que alcanzó; jefes o grados superiores a los que estuvo subordinado; talleres, logias o grupos a que ha pertenecido; sesiones o reuniones a que ha asistido, con mención especial de las asambleas nacionales o internacionales; cargos que ha desempeñado en la secta; razones que tuvo para ingresar en la masonería; información sobre actividades de la secta y jefes o compañeros en ella del declarante; si ha dejado de pertenecer a la secta y en qué fecha y por qué motivo; si ha sido objeto de sanción y de qué clase y cuantía por su condición de masón; retractación explícita en la que manifieste que rompe todos sus compromisos con la secta abjurando de sus errores y juramento de que cuanto dice es verdad.

La obligación de presentar esta declaración se entiende incluso a los que con anterioridad al 18 de julio de 1936 hubiesen sido expulsados de la masonería, dados de baja o hubiesen róto explícitamente con ella. El plazo de dos meses para la presentación de la declaración-retractación, comenzará a contarse a partir de hoy, día 4.

La declaración habrá de presentarse por los militares profesionales en activo y reserva o cualquiera que sea su situación, ante el jefe de la Región Militar o Comandancia General, si se trata de Ejército de tierra; ante el comandante general del Departamento y almirante de la Escu-

dra, si se trata de Ejército de mar; ante el jefe de Región o Zona aérea, si se trata del aire; ante el director general, si se trata de Guardia civil o Carabineros. Si se trata de personal con destino en la Administración Central, la entrega se hará en las Secretarías Generales de los respectivos Departamentos. Los funcionarios públicos que no formen parte de organismos de la Administración Central, entregarán sus declaraciones en las Jefaturas Provinciales de los Cuerpos o Servicios afectos a sus Departamentos, correspondiendo a los presidentes de Audiencia recibir las del personal de Justicia, y a los gobernadores civiles las del personal del ministerio de la Gobernación de las respectivas provincias.

Las restantes personas afectadas por esta Orden harán entrega de sus declaraciones en los Gobiernos civiles, ya directamente o por mediación de las Alcaldías en el caso de no residir en la capital de la provincia. Las autoridades citadas remitirán al presidente del Tribunal Especial que se crea, la documentación que reciban, que será hecha por duplicado.

Las disposiciones que anteceden serán de obligatorio cumplimiento para los españoles o extranjeros residentes en España que antes del día 2 de marzo de 1940 hubieran sido inductores, dirigentes o activos colaboradores de la tarea o propaganda soviética trostkista, anarquista o similares. La declaración-retractación en estos casos se acomodará a las modalidades especiales de la organización a que se haya pertenecido o de la actividad que se haya desarrollado.

La fórmula de juramento a que se refiere el apartado 15 del artículo 1, será la siguiente:

«D..... juro por mi fe y por cuanto se consigna en la declaración-retractación adjunta, estar completamente ajustado a la verdad y que en ella y en cuanto pudiera relacionarse, no he omitido nada de lo que en virtud de la Ley de 1 de marzo de 1940 estoy obligado a manifestar».

pequeños Estados de Europa, que hoy están en peligro, se hallan, en espíritu, con nosotros.

Francia hace la guerra que Hitler le ha impuesto, es decir, la guerra total, para establecer en Europa una paz total. No se tratará de una paz como las anteriores, sino de una paz para nuestros hijos y para los hijos de nuestros hijos. Reglamentaremos de manera definitiva el problema del desarme. Cuando Alemania se vea privada de sus instrumentos de agresión, Europa respirará tranquila».

Chamberlain ha reorganizado el Gobierno con arreglo a las siguientes modificaciones.

Lor Chatfield abandona el cargo de ministro de Coordinación de la Defensa y desaparece este departamento.

Sir Samuel Hoare, hasta ahora lord del Sello Privado, pasa al ministerio del Aire, y sir Kingsley Wood, ministro del Aire, le sustituye.

Morrisón pasa del ministerio de Abastecimientos al de Correos, como «postmaster general», y es reemplazado en su antiguo cargo por lord Woolton, secretario adjunto del ministerio de Municiones. El mayor Tyron, hasta ahora «postmaster general», ha sido nombrado Canciller

Chamberlain ha reorganizado el Gobierno inglés, con-

fiando a Churchill la dirección de la guerra

«Llevaré adelante la lucha con creciente energía», dice Reynaud

«Venceremos y obtendremos la grandeza definitiva», afirma Goering

LA SITUACION INTERNACIONAL

Continúa la guerra en el frente occidental con las solas manifestaciones de la acostumbrada actividad de patrullas y algún tiro de artillería y así hemos llegado al fin del séptimo mes de la actual lucha. Balance de guerra no es posible hacer. Si exceptuamos la guerra marítima que lleva lanzadas al fondo del mar, con muchas riquezas, 600 mil toneladas, nada y nada.

Al entrar en el octavo mes del conflicto nos encontramos con mayores muestras de la actividad de la aviación, la cual es lógico esperar que irá aumentando hasta el extremo de que se pueda hablar de guerra en los aires, como se ha venido hablando de guerra marítima.

Si el final del séptimo mes de guerra nos ha sorprendido todavía con calma en el campo bálico, se debe registrar la enorme actividad que reina en el terreno diplomático. Dos batallas reñidísimas se desarrollan ahora entre el Foreign Office y el Quai D'Orsay, de una parte, y la Wilhelmstrasse, por otra. La primera de dichas batallas diplomáticas tiene por escenario Escandinavia.

Según noticias llegadas de varios países neutrales, en la última sesión del Consejo Supremo de Guerra aliado celebrado la semana pasada en Londres, se acordó terminar con los suministros de hierro sueco al Reich, tomando para ello las medidas necesarias, aunque se pisara la ley internacional. Se habla ya de una nota británica enviada a Oslo y Estocolmo exigiendo la supresión de los envíos de hierro al Reich, tanto siguiendo el camino de Noruega y aguas jurisdiccionales noruegas, como directamente desde Suecia. El interés despertado en Berlín por todas estas informaciones quedaría sólo justificado ante el discurso que el ministro de Asuntos Exteriores de Suecia pronunció ante el Parlamento explicando detalladamente las gestiones que Londres y París llevaron a cabo para llevar la guerra a los países escandinavos, aprovechándose del drama de Finlandia.

Todas estas noticias han quedado confirmadas con las últimas declaraciones del primer ministro inglés. Es cuadrillas de buques ingleses que se encuentran en aguas del Skogerrak impedirán ese tráfico, sea como sea y muy pronto.

Y Chamberlain ha lanzado una advertencia a los neutrales de la zona escandinava en particular y a todos en general, afirmando que, de ahora en adelante, tendrían que escoger entre Inglaterra y Alemania, porque acuerdos comerciales no firmará Inglaterra con las naciones neutrales vecinas de Alemania a menos de que tenga la seguridad de que reducirán en el futuro su tráfico mercantil con el Reich. Esta decisión de la Gran Bretaña podrá parecer, a primera vista, una sabia medida de Gobierno; pero no podemos olvidar que algunas naciones vecinas de Alemania son buenos mercados de Londres. Y que en este punto la economía es un arma de dos filos, de difícil manejo. La frase brillante puede parecer de positivo efecto. Pero los resultados, si la influencia alemana pesa sobre sus vecinos, es posible que no lleguen a ser halagüeños para Inglaterra.

La segunda batalla diplomática tiene su campo en el sudeste de Europa, figurando como elemento principal Turquía. Todo el programa que el Foreign Office y el Quai D'Orsay están elaborando, con sus consultas a sus respectivos representantes en los países balcánicos, son objeto de cierta ironía por parte de las personas que creen estar en el secreto de la fuerza de la Wilhelmstrasse en toda esta zona vital europea. A las ironías germanas se añaden las de la prensa italiana, que estos días se dedica a poner de relieve la inutilidad de los esfuerzos de Londres y París para llevar el incendio de la guerra al sudeste europeo.

Sin embargo, en el oficioso «Voelkischer Beobachter», se publica un extenso artículo, en primera página, sobre la actitud de Turquía. A pesar de la importancia que estos días tiene la primera página del órgano del partido nacionalsocialista, porque se dedica diariamente a la campaña con-

tra los belicistas norteamericanos, se ha podido reservar la columna preferente al artículo mencionado, que lleva la firma de su corresponsal en Ankara. «Los turcos no quieren aventura alguna», es el título que encabeza las dos columnas en prosa, que basándose en citas de los principales hombres de Turquía, llevan a la conclusión de que los turcos no están dispuestos a perder su cabeza escuchando los cantos de sirena que les llegan continuamente de París y Londres. A los argumentos aportados por el periódico alemán, podemos añadir nosotros la seguridad que existe en Berlín respecto a la paz en todo el Sur de Europa. Porque, en conservar dicha paz, están también interesados Roma y Moscú, dos elementos que pueden hacer fracasar todos los planes maquiavélicos de París y Londres.

Sobre todo Italia pesa mucho en esta región.

El jefe del Gobierno, Reynaud, ha pronunciado esta noche, en inglés, una alocución dirigida a los Estados Unidos. Comenzó diciendo que no pretendía dar consejos a los americanos, pero que estaba seguro de que si los deseos fueran fuerzas activas, son tantos los americanos que desean la victoria de los Aliados, que éstos ganarían la guerra mañana mismo.

«Observad a ciertos países neutrales. Su interés vital reside en la victoria de los Aliados, pero el terror que les inspira la violencia alemana les obliga a trabajar contra sus propios intereses».

Calificó de desleal la conducta de Alemania, y dijo que sería de locos el creer que el firmar hoy con Alemania una paz coja, se conseguiría cosa distinta de firmar la sentencia de muerte para el día de mañana. «Por esto se me ha confiado la labor de llevar adelante la guerra con creciente energía. Sabemos que no sólo nos batimos por nuestra patria, sino que al mismo tiempo aseguramos la existencia de otras naciones amenazadas, dejando aparte a las otras naciones; a las que resucitaremos. Y sabemos también que esos

Emisión de un empréstito de dos mil cuatrocientos sesenta y cinco millones de pesetas al tres por ciento

Se retiran las emisiones de 1934, 1935 y 1936

Hoy publica el «Boletín Oficial» la siguiente orden de Hacienda:

«En virtud de autorización concedida a este Departamento ministerial por el artículo 4.º de la ley de 23 de septiembre de 1939 y teniendo en cuenta que prácticamente es casi nulo el importe del reembolso de las antiguas Deudas del Tesoro, interesado en tiempo hábil, por los tenedores de títulos de las Obligaciones llamadas a renovación o conversión por la expresada ley. Este ministerio ha tenido a bien disponer que por la Dirección general del Tesoro se emitan, como ampliación de la emisión de 1.º de octubre de 1939 con la misma fecha e idénticas condiciones, Obligaciones del Tesoro, al plazo de tres años e interés del tres por ciento, por la cantidad de 2.465 millones de pesetas necesaria para la total retirada de las emisiones de 18 de julio y 27 de noviembre de 1934, 25 de abril y 23 de octubre de 1935 y 20 de marzo, 11 de abril y 7 de julio de 1936».

Telegramas de congratulación con motivo de las Fiestas de la Victoria

ROMA.—Con motivo del primer aniversario de la liberación total de España, el Caudillo Franco ha enviado al Duce un telegrama en el que le renueva la expresión de su reconocimiento por la colaboración que le ha prestado y por la confianza que la nación italiana puso desde el primer momento en España. El Generalísimo dedica un emocionado recuerdo a los italianos caídos junto a los españoles, y termina diciendo: «Al transmitir a Vuestra Excelencia mis saludos cordiales formulo mis mejores votos por la felicidad personal del Rey-Emperador, de V. E. y de todo el pueblo italiano».

LISBOA.—Con motivo de las fiestas de la Victoria, el Generalísimo Franco ha enviado al presidente del Estado portugués, general Carmona, el siguiente telegrama: «En el aniversario de la Victoria Recuerdo con emoción la fe de la nación hermana en nuestra causa y envío mis votos de prosperidad a V. E. y a la noble nación portuguesa. Firmado, Francisco Franco».

El general Carmona ha contestado en los siguientes términos: «Acojo con gran emoción el recuerdo que en el aniversario de la Victoria me dirige V. E. evocando la fe con que Portugal acompañó en todo momento la lucha de la noble España por la civilización cristiana. Para V. E. y su Patria van mis mejores votos. Firma, general Carmona».

para la dirección general de la guerra.

El Mariscal Goering ha pronunciado un discurso, correspondiente a la serie de los dedicados a la Juventud hitleriana. Goering comenzó hablando de la significación histórica de los acontecimientos actuales y de los deberes de la juventud alemana en esta lucha decisiva para la existencia del Reich. El pueblo alemán ha entrado en esta lucha con la confianza firme y la voluntad inquebrantable de obtener la victoria. Lo mismo que el pueblo alemán salió triunfador de su lucha interna, vencerá (Continúa en la 4.ª página)

Un artículo del "Popolo d'Italia".

ZARAGOZA, EN LA PAZ VICTORIOSA

MILAN.—«Il Popolo d'Italia» publica un interesante artículo sobre Zaragoza de su corresponsal en España, Giorgio Spotti, con el título: «Aspecto nuevo de Zaragoza antigua», cuyos párrafos más salientes transcribimos a continuación: «Caesar Augusta».

Ciudad romana. Fuerza y fe romanas. Contra todas las barbaries, sus murallas y su río fueron firmes baluartes en el curso de los siglos. Con la espada y con la cruz, en el nombre de Roma y en el nombre de España, fué siempre la que defendió a pecho descubierto la civilización latina y la libertad de la Patria.

Siempre. También ayer. Nada pudo en el ánimo de su gente la locura bolchevique. Nada pudo la horda contra su fuerza tranquila.

Encerrada dentro de sus murallas, guarada por sus hijos en armas, combatió únicamente sostenida por su fe y por su certidumbre de que España no podrá morir nunca. Combatió como una gran señora, sin turbar lo más mínimo el ritmo sereno de su vida proverbial. Sus pequeños continuaron, día tras días, yendo a la escuela; sus mujeres atendiendo a sus obligaciones caseras y, además, sustituyendo en sus trabajos a los hombres que se encontraban en la guerra; continuó la fatiga en los campos; continuaron resonando en la noche las jotas, que ya no cantaban el amor sino que escarnecían al enemigo impotente y exultaban el heroísmo de quienes luchaban por España. Continuaron lidiando los toreros en la plaza abarrotada ante las ovaciones de los aficionados indiferentes a la aviación enemiga, continuaron las procesiones religiosas recorriendo las calles de la ciudad invocando de la Virgen la victoria de Franco. Doblaban las campanas, resonaban las músicas, subían al cielo los cánticos de los fieles invocando la victoria.

Y tronaba el cañón rojo. Se derrumbaban las casas, espantosos cráteres se abrían en las calles, llamadas de incendios se elevaban.

Las procesiones desfilaban lentas en una estela de incienso, sin una vacilación, sin un instante de duda. Únicamente se dejaba oír más alto el cántico de los fieles para ahogar tal vez la voz rabiosa del cañón enemigo.

Así combatió, y así venció Zaragoza. La horda no pudo profanar los altares del Pilar, ni saquear el tesoro del Santuario, codiciadísima presa, ni doblegar la resistencia de la ciudad majestuosa.

Alta, sobre las murallas, estaba la sombra de Augusto.

Alta, sobre las torres de su templo, estaba la Virgen protectora. Indomable, ante las murallas sagradas para la civilización romana y cristiana, estaba la barrera de los pechos del pueblo de Zaragoza.

Y un día, un feliz día, salieron a la calle las procesiones, salió toda la gente de sus casas y las campanas voltearon hasta romperse y la ciudad fué toda un delirio de sonidos y de cantos y una sola voz ya no se hizo oír ni fué nunca más oída; la del cañón rojo.

Zaragoza vuelve a ocupar rápidamente en la paz su rango de gran ciudad. Las gloriosas heridas de guerra se hallan casi completamente cicatrizadas; la población registra un constante aumento y es ya superior a la de antes de la guerra: buen pre-

sagio para el porvenir, pues el número significa potencia y riqueza.

En las calles la vida es febril, gente que tiene prisa, que comercia, que llena las tiendas, bancos, mercados, en actividad múltiple, porque la ciudad resume en sí misma las características de centro industrial, comercial y agrícola. El carro campesino arrastrado por la pareja de mulas y cargado de productos del campo se cruza con el autocamión de la gran fábrica industrial y el automóvil particular del hombre de negocios. Las tres formas de actividad productora coexisten, se complementan, hacen de Zaragoza, equidistante de los más grandes centros españoles, un gran emporio de concentración, de producción y de distribución de mercancías y géneros de todas suertes, y la ciudad ensancha sus pulmones, adquiere cada vez más una fisonomía alegre y sana de profundo bienestar. La antiquísima Zaragoza es hoy, especialmente bajo el aspecto de su vida social, una de las más modernas ciudades de España: no existen soluciones de continuidad entre los diferentes estratos de su población que forma una masa homogénea en la que el bienestar económico, el nivel cultural, el tenor general de vida son elevados y casi uniformes.

Ajustándose perfectamente a los nuevos tiempos, Zaragoza, dinámica y atrevida, está también renovando su estructura y su estética: pero con sanos criterios, sin turbar su fisonomía exquisitamente española y sin exotismos. Viejas casas se derriban y en su lugar se construyen modernos edificios; se abren nuevas carreteras más amplias y capaces de contener el tráfico que cada día aumenta; se arreglan parques y jardines, se restauran antiguos palacios y monumentos.

Los centros académicos se ven concurridísimos: los museos, los teatros, los campos deportivos reúnen a la juventud ansiosa de conocer, de educarse y de fortificarse. Se respira un aire de sano optimismo y una seguridad en el porvenir. Una nueva savia de juventud circula por las arterias de esta milenaria capital de Aragón que ha salido de la guerra con el ansia de caminar, caminar, caminar y que se ha puesto en marcha resueltamente.

Tan orgullosa de su origen romano, como de su hispanidad, celebrará Zaragoza en los próximos meses el bimilenario de Augusto. La estatua del Emperador, ofrecida en donación por el Duce, se alzará cerca de la sólida muralla romana descubierta a uno de los lados del antiguo monasterio del Santo Sepulcro. Una inscripción, grabada en la piedra milenaria, dirá simplemente: «Caesar Augusta-Caesari Augusto».

Y la mirada de águila del fundador del Imperio de Roma se posará aún sobre las aguas del Ebro, que llevan a su delta milenios de historia y nuevamente verá sobre las riberas del río las huellas de los antiguos y de los nuevos legionarios, y recorrerá una vez más los inmensos campos de Aragón, el claro cielo de España y toda esta tierra latina a la que prepara un feliz porvenir la paz tan duramente conquistada.—C. I. B.

El Papa y Santa Francisca

ROMA.—Su Santidad el Papa visitará la semana próxima la casa de los oblatos de Tor de Spechi, al pie del Capitolio, para venerar el cuerpo de Santa Francisca Romana, cuyo quinto centenario se celebra este año.

El cuerpo de la Santa, a la que se considera como bienhechora de los romanos, estará expuesto a los fieles durante tres días consecutivos.

Tipografía y Ened, de Senén Martín

¡Victoria! Gritad corazones de España

Dedicada a mi papá.

Victoria trenzada de amor, hoy renace en la Patria sagrada, recordando el amor de esos bravos que supieron luchar por España. Hoy que el pueblo te mece entre palmas y laureles que cantan su fe, no olvidemos a los jardineros, que poco a poco, los fueron regando y en seguida les vieron crecer. Recordemos la gran epopeya, que habla de heroísmo, que habla de amor, y evocando esta gesta sub'ime no olvidemos su conquistador. Hoy que España pasea señora, por los aires del cielo Imperial, su bandera triunfal y gallarda, sepámosla honrar. Sepamos cantar sus proezas, y al igual que entonces..... podemos gritar, con los coros de la guardia eterna ha llegado la hora de su resurrexit, Guiones de triunfo orlan tus fachadas banderas de amor se ven sin cesar, flores de recuerdo, llevas en ti misma himnos de conquista te acompañarán. Un clarín pregoná victoria, nadie tiembla al oír su sonar, ostentan orgullosos los emblemas, del yugo y las flechas portadores de paz. España, madre grande, a tus plantas podremos cantar, benditas glorias de raza recuerdo de la hispanidad, interesa que tu grandeza sea la llave del dominio Imperial.

María Teresa de la Lama García.

En Mediana de Voltoya

La Fiesta del Arbol

Con un entusiasmo digno del mayor elogio y brillante extraordinaria, se ha celebrado el domingo último 31 de marzo, en este pueblo la simpática y educativa Fiesta del Arbol y entrega de la flamante bandera adquirida por nuestro celoso maestro.

Serian las once, cuando los niños y niñas de las escuelas reunidos con sus maestros, se formó la procesión cívica que presidieron las autoridades con la insignia de la Patria acompañada de las del Movimiento, y cantando el Himno Nacional desde la escuela de niños se dirigieron a la iglesia parroquial, para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, procediéndose luego a la bendición de banderas y arboles.

Terminados estos actos, niños, maestros, autoridades y pueblo en general se dirigieron a la plaza que hay delante de la escuela, en donde tuvo lugar la jura de bandera por los niños de la escuela.

En dicho momento nuestro culto y querido maestro, don Lucio Blázquez, pronunció una patriótica arenga: En ella hizo ver a los niños que en este día solemne en que a los pocos instantes verían ondear gallarda la bandera en su escuela, como símbolo de paz, de progreso y de cultura, iban a tener la honra, al estampar ardiente beso en sus gloriosos pliegues, de ofrendar a la Patria a quien ella representa, desde lo más íntimo de los tiernos corazones infantiles los nobles sentimientos de amor a España, de cariño a padres y maestros, de obediencia a los superiores, y de respeto a las autoridades e instituciones; vais hacer una afirmación de vuestras creencias religiosas pidiendo en lo interior de vuestro pecho a la Patrona de los Cielos que os haga para el día de mañana ciudadanos útiles para el país y españoles dignos del nombre de España. Durante este acto entonaron el himno a la bandera y otros alusivos las niñas bajo la dirección de su culta maestra doña Julia Sánchez.

Acto seguido se dirigieron a la plantación de ochenta y seis árboles adquiridos por el señor maestro de la Jefatura del Distrito Forestal provincial que fueron colocados en el trocito de carretera que existe del pueblo a la de Villacastin Vigo.

Por la tarde y hora de las cuatro tuvo lugar la parte literaria. Reuni-

dos en la plaza y al repique de campanas niños y niñas de las escuelas autoridades y pueblo, formando dos largas filas con las banderas, nos dirigimos cantando un hermoso himno de la Fiesta del Arbol, al sitio denominado Prado de la Fuente; aquí empezaron a actuar niños y niñas con hermosos discursos, poesías y diálogos que la numerosa concurrencia escuchó con gran atención y complacencia, y premió con calorosos aplausos.

A continuación el maestro de esta escuela nacional en hermoso discurso nos hace ver los grandes beneficios que nos reporta el arbolado.

Dice que no representa esta simpática fiesta que hoy celebramos ningún acontecimiento histórico, ni la hacemos en recuerdo de tal o cual acto de heroísmo llevado a cabo, la celebramos con todo entusiasmo única y exclusivamente fundándonos en las utilidades del arbolado.

Hace resaltar los grandes beneficios del arbolado, citando hechos prácticos que ponen en evidencia que el arbolado es riqueza, salud y bienestar, y terminó su discurso alentando a que todos contribuyan con decidido apoyo a cuidar y conservar los árboles, siendo muy aplaudido.

Hace el resumen nuestro sacerdote, expresando su agradecimiento y enhorabuena a los señores maestros, autoridades y al pueblo por la asistencia al acto, aconsejando siga celebrándose en años sucesivos; también fué muy aplaudido.

Finalmente se repartieron a los escolares naranjas y galletas, convidando a todos los asistentes, para que les fuera más agradable el recuerdo de la simpática fiesta que acababan de celebrar, y se dió por terminado el culto acto de la Fiesta del Arbol, con música para los jóvenes.

Vaya mi sincera felicitación para los organizadores de tan simpática fiesta.

Un espectador.

Actualidades de Alemania

La «Sociedad Científica Internacional del Tabaco» fundó un instituto para la investigación general y comparativa de las plantas económicas. Otro instituto que acaba de inaugurarse, se dedica a la «ejecución de material de enseñanza para escuelas tabaqueras».

Según la última estadística de diciembre de 1939, aumentaron las

Desde Aldeanueva de Santa Cruz

Ejercicios Espirituales

Con toda solemnidad y acompañados del pueblo en masa con sus autoridades al frente realizaron sus Ejercicios Espirituales, los señores maestros de Avellaneda, Aldehueta, Lastra del Cano, Santa María de los Caballeros y Aldeanueva de Santa Cruz el día 23 del pasado en esta Iglesia Parroquial; acto que no olvidará jamás este vecindario al ver con la alegría consiguiente que los artífices de los corazones infantiles, dando una vez más pruebas de su gran amor a Dios, se acercaban a la mesa celestial a recibir pan Eucarístico de los Angeles, alimento espiritual que conforta y santifica las almas y hace que nos acerquemos más y más al Divino Maestro, autor de todo lo creado.

Solemne y hermoso resultó el acto de la Santa Misa, que fué cantada por un afinado coro de señoritas, manojos de lindas flores, que lucieron sus aliciones artísticas, acompañadas al armonio por el culto maestro de Lastra del Cano.

Nuestro virtuoso sacerdote, trabajador infatigable, ante numerosa concurrencia, y henchida su alma de un amor santo, hizo brotar de su mente con palabra cálida, raudales de pensamientos que, poniendo de manifiesto su vasta cultura, depositaba en las almas la semilla de la doctrina del Crucificado; sanos consejos, advertencias santas, sabias máximas, emanadas todas de la vida gloriosa del Salvador, fueron pasando como en cinta cinematográfica por la mente de los feligreses y particularmente por la de los maestros, a quien con palabras paternales decía que inculcaran en sus niños la idea del amor y confraternidad social, haciendo un llamamiento a autoridades y padres de familia, para que trabajando todos juntos y unidos sin apartarse jamás de la Iglesia de Cristo podamos desterrar el ciego odio materialista disolvente de toda civilización y cultura.

Después de la misa se rezó la letanía y se hizo el acto de meditación. Por la tarde tuvo lugar el Via-Crucis y durante la exposición del Santísimo se hizo examen de conciencia y se leyó la preparación para una buena muerte entonándose cánticos al Prisionero del Sagrario y quedando fijada la fecha del 25 del corriente para el segundo Ejercicio.

Felicitemos cordialmente a los señores maestros que cumpliendo la consigna de nuestro Invicto Caudillo y siguiendo la senda trazada por las autoridades superiores de Educación Nacional contribuyen al engrandecimiento moral e intelectual de nuestra querida España, haciendo que ésta llegue a ser la España Imperial soñada por todos los buenos patriotas.

María García Serrano.

Sección religiosa

ABRIL

5

VIERNES

Santos Vicente

Ferrer, cf., O. P.;

Zósimo; Irene.

La misa y oficio divino son de San Vicente Ferrer, con rito doble y color blanco.

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

«existencias de ganado» en Alemania. El número de cerdos se elevó en 500.000 cabezas y alcanza ahora a 29.1 millones de animales. Las existencias en ganado vacuno de 23.9 millones de animales se acrecentaron en 1.5 millones y las de vacas en un millón de piezas.

Extraños efectos del frío

Chispas escapadas en un apretón de manos

COPENHAGUE.—Se ha producido un extraño fenómeno en estos días en algunas casas del pueblo Randers en los alrededores de Copenhague. Los habitantes de estas casas se dieron cuenta de pronto con susto de que sus pasos sobre las alfombras de las casas provocaban chispas eléctricas, que sus cabellos echaban chispas, y lo mismo ocurría cuando en ocasión de cualquier visita se cambiaban los apretones de manos. Advertida la Compañía Eléctrica, sus inspectores pudieron constatar que en estas casas estaba todo en máximo orden y que las chispas continuaban produciéndose aun después de cortada la corriente. Después de muchas laboriosas investigaciones, un ingeniero de la Compañía terminó por encontrar en este periodo de los hielos la causa principal del fenómeno. En las casas con calefacción central el aire se había secado tanto que la electricidad existente en la mayor parte de los objetos había provocado las descargas. Se dió como remedio poner un poco de aire húmedo en las habitaciones recalentadas.

Fibras artificiales en vez de hierro

BERLIN.—La industria alemana ha logrado recientemente extraer del carbón y de la cal una nueva fibra artificial denominada «fibra P. C.» cuyas propiedades físico-químicas la hacen útil para sustituir al hierro. La nueva fibra es desde luego resistente al agua, no puede ser atacada por los ácidos, los alcaloides y otros agentes químicos, es refractaria a pudrirse, no quema, posee una máxima elasticidad y resistencia al uso y posee un gran poder aislador contra el calor y la electricidad. Sobre todo su resistencia a desgaste es aun más grande que la del acero. Por todas estas cualidades la «fibra P. C.» parece especialmente indicada para substituir al hierro en el cemento armado.—(Centraleuropa).

Características americanas

En la mesa de operaciones

América puede vanagloriarse de haber presenciado dos de los enlaces matrimoniales más raros que hasta ahora han sido registrados. En Detroit debía celebrarse una boda doble, pero el destino había previsto otra cosa y quiso que el auto que conducía a las dos novias chocase con un camión. El resultado fué que el auto de las novias quedó convertido en un montón de chatarra. Las dos mujeres tuvieron que ser conducidas inmediatamente a la casa de socorro para ser operadas. Pero antes de ello exigieron que se las casase. Por lo visto no estaban seguras de que el amor de sus novios durase aun después de efectuarse la operación. Con la celeridad característica en América se hicieron con gran rapidez todos los preparativos necesarios y la ceremonia se celebró en el quirófano donde las novias se encontraban tumbadas en la mesa de operaciones.

Un gusano amenaza los puertos de América

Los periódicos americanos informan sobre la peligrosa eficacia de un pequeño animal nocivo, del gusano llamado «teredo naval», que se encuentra en las instalaciones de los puertos de los Estados Unidos. Al parecer, en tres años, este pequeño gusano ha destruido construcciones de madera en el puerto de Boston por valor de cinco millones de dólares, y una invasión de estos gusanos, durante cuatro años, ha producido en la Bahía de San Francisco daños por valor de 25 millones de dólares. Este gusano, contra el que ya los antiguos griegos y romanos tuvieron que tomar precauciones, recubriendo las partes de madera amenazadas con planchas de cobre, ha sido en nuestro tiempo investigado por primera vez.—A. I. A.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para curar las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, así como la propensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ser restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. a. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, pruebas de sensibilidad.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: las pruebas, análisis alímbicos y pruebas biológicas.

Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.-MADRID

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Belfry-Batllo-Biera)

EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pedido Directorio Universal

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posiciones

Precio de un ejemplar completo: Escudado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.
(Quelidos partes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Bonifacio Belfry-Batllo y Biera Hermanos, S. A.
Carrer de Gracia, 88 y 90 - BARCELONA

SE VENDE un mastin para ganado, superior. Razón: Casa Felipe. Estación. Vinos.

Transportes

organizados de mercancías, paquetería, etc., nombraría en esta plaza representante o agente de transportes, ya establecido, en ventajosas condiciones. Referencias y peticiones al Apartado, 97.-SALAMANCA.

LEA USTED

El Diario de Avila

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Parasitología...	Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Otorrinología...	Miércoles a las cinco. de Orogarganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Otorrinología... Lunes, jueves y sábados a las once.
Dispensario cutáneo...	Hombres, Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 3 horas.
Vacunación antituberculosa...	Día... Mañana a las once. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones...	Día de once a una.
Recepción de productos (de enfermo) para análisis...	Día de 11 a 1 y de 3 a 6 por la noche.
Recepción de productos para análisis...	Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección...	Diariamente. Se piden a la Sección de Bacteriología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se especifique nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las copias de resultados se entregan a domicilio, un número de mañana y un otro a media día.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA CASTROMONTE "VITA"



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL, de nueva creación, construido sobre moldes de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en AVILA el día 5 en el Hotel Nacional. Visita de 9 mañana a 4 tarde.

CONSTRUCCION Y DESPACHO:

Gabinete Ortopédico Herniol
Avenida de José Antonio 536, pral. BARCELONA

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN.

Día 9 Juzgado de Arenas, contra Marcelino Ramos Sierra, por homicidio, abogado, señor G. Málaga, procurador, señor Fernández (M.)

Día 10. Juzgado de Arenas, contra Ignacio Sierra y tres más, por homicidio, abogados, señores Velayos, R. Ayucar y Represa, procuradores, señores Mediero, Suárez y Fernández (M.)

Día 11. Juzgado de Avila, contra Gregorio Pérez Jiménez, por hurto, abogado, señor Aguirre, procurador señor Resina.

Día 12. Juzgado de Avila, contra Leonor López Fernández, por Infanticidio, abogado, señor Velayos, procurador, señor G. Resina.

Día 12. Juzgado de Avila, contra Segundo Jiménez Beodes, por allanamiento de morada, abogado señor Rodríguez Navas, procurador, señor Fernández (M.)

Día 16. Juzgado de Piedrahita, contra Eugenio Guijuelo y cuatro más por daños, abogado, señor Lumberras, procurador, señor G. Resina.

Día 16. Juzgado de Avila, contra Joséfa Moreno López, por robo, abogado, señor Represa, procurador, señor G. Mediero.

Día 17. Juzgado de Barco, contra Angela Leralta y tres más, abogados G. Málaga y S. Lumberras, procuradores, señores Suárez y Fernández (S.)

Día 18. Juzgado de Avila, contra Lorenzo García Coloma, por hurto, abogado, señor Pastor, procurador, señor G. Mediero.

Día 18. Juzgado de Piedrahita, contra Domingo Moreno Martínez, por estafa, abogado, señor R. Ayucar, procurador, señor G. Mediero.

Día 23. Juzgado de Avila, contra Eugenio Carabias Blázquez, por hurto, abogado, señor Represa, procurador, señor Suárez.

Día 23. Juzgado de Barco, contra Ezequiel Morales y cinco más, por lesiones, abogados, señores Abellán y M. Sampedro, procuradores, señores G. Resina y Fernández (S.)

Día 24. Juzgado de Barco, contra Benigno Baz Velázquez, por estafa, abogado, señor Pastor, procurador, señor Fernández (M.)

Día 24. Juzgado de Avila, contra Julio González Redondo, por lesiones, abogado, señor Dávila, procurador, señor G. Resina.

Junta local del Día del Plato Unico, de Avila

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por Plato Unico en general que la cobranza del presente mes se llevará a cabo en los dos turnos de costumbre y en los siguientes días:

Turno 1.º Días 4, 5 y 6. Comprende las calles que comienzan por la letra A hasta la O, ambas inclusive y todas las plazas.

Turno 2.º Días 8, 9 y 10, y comprende las restantes calles.

Los señores que no hagan efectivas sus cuotas los días expresados, les serán cobradas el próximo mes con un recargo del TREINTA por ciento, sin perjuicio de ponerlo en conocimiento del Excmo. señor gobernador civil si persistieran en el retraso.

Cobranza; de 3 a 6 en la Delegación de Hacienda.

El secretario.

Mejorando su ganadería dobla el capital y beneficia a la Nación.

SE VENDE un novillo para semantalsuperior. Para tratar, Ceferino Martín, en Collado de Contreras.

Registro civil

Día 4 de abril.

Nacimientos: María Sonsoles-Ricarda López Campón (Pedro de la Gascá, 4), Eloy Ramos Martín (Príncipe don Juan, 1), Miguel Angel Ramos Martín (Príncipe don Juan, 1).

Matrimonios: Agapito Fernández Jiménez con Carmen Garza Cordero, (Santiago), Fortunato Santos Juárez con Benigna Lorenza Sanchidrián Hernández, (San Pedro).

Defunción: Martín Gutiérrez Martín, 74 años, (Empedrada, 16).

EL DIARIO DE AVILA

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

A la hora de costumbre, «con la ayuda de Dios, ante España y el Caudillo y con el recuerdo vivo de todos los Caídos» dió comienzo anoche la sesión ordinaria del Ayuntamiento.

Se aprobaron las cuentas y nóminas de jornales correspondientes a la semana anterior.

Se acordó, de conformidad con el informe del ingeniero de Abastecimiento de Aguas, contestar a la petición formulada por la Compañía de Ferrocarriles del Norte, que interesa el suministro de la cantidad de mil metros cúbicos de agua, cantidad máxima que se compromete el Ayuntamiento en el contrato suscrito por el mismo y dicha Compañía en el sentido de no poder ser aumentada la cantidad diaria que en la actualidad se suministra, ni llegar al límite del contrato, porque las necesidades de la población han aumentado desde la fecha de la firma del compromiso.

Tampoco se accede a peticiones de particulares que solicitan el agua para fines agrícolas.

Informes de Comisiones

Se aprueba un informe de la de Policía, proponiendo se desestime una proposición de Bernardo García sobre la adjudicación de aprovechamientos del residuo de vertederos, por haber sido adjudicado ya dicho aprovechamiento.

Se aprobó también una moción de la Acaluña como aclaración al acuerdo municipal de 13 de marzo último, referente a la construcción de viviendas protegidas por el Instituto Nacional de la Vivienda.

—La Presidencia da cuenta después de los datos suministrados por el señor arquitecto municipal de los gastos que aproximadamente había de originar la Cruz de los Caídos en el Paseo de Calderón (Rastro), muros, terrapienados, etc.

Da cuenta también del proyecto que para la erección de este monumento presentó el arquitecto, señor Carrasco, por acuerdo del Ayuntamiento anterior al que falta presentar el correspondiente presupuesto. Somete con estos datos a la consideración de los señores concejales la elección de sitio, y después de breves deliberaciones se acordó erigirla en el Paseo del Rastro citado, reanizando en el mismo la ampliación precisa para lograr perspectiva y visibilidad desde todo el horizonte del Valle Ambles para la Cruz de los Caídos.

La presidencia da cuenta a continuación de que próxima la época en que empiezan a celebrarse las fiestas de las barnadas, estima que el Ayuntamiento debe prestar a estas fiestas todo el apoyo preciso, dándoles realce y orientando en sentido muy español y popular, desapareciendo de ellas todo matiz chabacano. Da cuenta de haberse recibido un donativo de quinientas pesetas para destinarse a un concurso de jotas, proponiendo se destine a la primera fiesta que se celebra que es la correspondiente a la Cruz de Mayo en el barrio Ajates, señalando para dicho concurso un premio de cuatrocientas para la pareja de novios que mejor baile y que la será entregado cuando se case, y otro premio de cien pesetas. La propuesta fué aprobada.

Después de hacer constar en acta la satisfacción que a la Corporación ha producido la celebración de las Fiestas de la Victoria con tanta solemnidad y entusiasmo ciudadano, no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

CONFERENCIAS DE HISPANIDAD

Como en días anteriores, tuvo lugar en la noche de ayer el desarrollo del tema: «España Misionera», por don Juan Antonio Moreno, profesor del Seminario y regente de la parroquia de San Pedro.

Nadie mejor que él, un forjador de espíritus y de voluntades fuertes para las luchas apostólicas, nos podía desarrollar tan alto tema, y efectivamente, el señor Moreno supo con su temple enérgico y estilo pujante hacernos el hondo significado de él.

Una ruidosa ovación, acoge al señor Moreno al presentarse ante el público y una vez que aquella cesó, empezó comentando el ansia apostólica española siempre unido a los designios patrios. Son la España misionera y la España Imperial—dice el señor Moreno—unidas en un abrazo fraternal, íntimo y consustancial. La España Imperial guiada por una estrella que la marca el camino: el ansia apostólica de llevar la fé por el mundo y esto mismo es lo que la hizo ser Imperial.

Después de hacer un lucido comentario del desfile de la Victoria en Salamanca que él presenció, nos hace alarde del apostolado infantil allí demostrado.

El fundador de las Misiones españolas, dice el señor Moreno, es Santiago, en un gran esfuerzo por propagar la fé de Cristo. Venido desde Palestina como una saeta, como un guía espiritual a dar la gran llamada que hizo resurgir las Misiones españolas; más tarde de esto, vuelve nuevamente a Palestina para morir allí gloriosamente martirizado.

En esta misión apostólica—continúa—, que rápidamente va ganando terreno, entra en este tiempo un gran e insustituible elemento: la mujer. La mujer tiene un destino que cumplir, entra como una estrella en la familia que tiene que guiar su curso. Y aquí es donde ella junto al hombre es fiel misionera. Esa familia—sigue diciendo—empieza en la Virgen y Santiago.

España empieza siendo la más fiel propagadora de la fe, es una misionera especial a la que Cristo le ha concedido este derecho y en todos los sitios comienzan a levantarse gloriosas crucecitas. Nos expone después el furor infernal que siega esas cruces y nos hace patente cómo España, firme en su puesto, riega con su sangre esa semilla que promete florecer, y España misionera ante el mundo en su ansia por cristianizar fué misionada a sí misma.

Hacia falta ya un fuerte vendaval para arrancar los extensos campos de cruces y éste llega con las invasiones bárbaras, dobiando a aquellas filas de cruces, y cuando éstas se sosiegan las cruces doblegadas se alzan nuevamente más pujantes que antes. Se suceden sin interrupción herejías, como la de Arrio. La invasión sarracena, que siega ávida cabezas y más tarde barre la Cruz, pero aún queda en el suelo de España un puñado de cristianos que la llevan en su pecho y la Virgen se pone a la cabeza de ellos con Santiago y empieza la Reconquista española acabando misionando más hondo y ganando más la Religión.

Nos presenta a hombres como San Raimundo de Peñafior que convierten gran cantidad de moros y judíos en el seno de la patria

Pero en los españoles—expone don Juan Antonio Moreno—había ansias mayores de lanzarse al mundo misional, afianzadas con la conquista de América. Así vemos al lado del colonizador, y a veces delante, al misionero; y cómo los reyes toman más interés en la salvación de las almas que en el oro que del nuevo mundo pudieran importar; y después de plantar la Cruz en tierras americanas la vemos hendir cual saeta de triunfo y atravesar bosques camino de la redención.

Un refresco misional—dice—es la orden de los Jesuitas. Exalta en brillantes párrafos la labor misional y

resalta el valor de la España misionera en el universo.

Hace notar el valor de la misión española, desechando todo lo que significa interés materialista pensando solo en un interés superior: hacer abrazar la Cruz a aquellos pueblos.

Presenta ante el público misioneros destacados, como San Pedro Claver, San Pedro Bautista...

Puede decirse—continúa el señor Moreno—que en todas las partes del mundo hay misiones españolas, cuya labor es difícil comprender; y después de examinar el trabajo de las misiones actuales afirma que así como en el Imperio Español, en el reinado de Felipe II, en los dominios españoles no se ponía el sol, igual en la actual España misionera tampoco se pone el sol.

Solicita colaboración del pueblo de Avila y de la Juventud Católica diciendo que hay que formar en Avila la segunda línea misional, que es como una retaguardia que se mantiene en contacto con la primera línea; y ensa za la labor del misionero de retaguardia poniéndonos un ejemplo vivo en la Santa de Avila, que sin salir de España realizó una gran labor misionera.

Terminó pidiendo colaboración a la Juventud de Acción Católica estableciendo grupos misioneros y correspondencia misional en esta juventud de Avila que comienza a florecer.

Un ruidoso aplauso apagó las últimas palabras del orador, que fué muy felicitado.

Como de costumbre la competente orquesta interpretó algunas piezas, dándose fin al acto con el Himno Nacional.

De la Ac. R. S.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

AVISO

Con motivo de la reorganización de las Milicias y de la formación de una Centuria, se ruega al personal que a continuación se relaciona que el domingo, día 7 del actual y a las tres y media de la tarde comparezcan sin exousa ni pretexto en dicha Jefatura para daries normas sobre dicha organización.

Don Florentino Jiménez, don Lorenzo Píera, don Enrique Almeida, don Emilio Abella, don José Aguirre, don Rufino Navas, don Félix Corbacho, don José Muñoz Adanero, don Juan José Martín Garza, don Raimundo Moreno Zahonero, don Segundo Moreno Zahonero, don Antonio Moreno Zahonero, don Rafael Hernández Torre, don Jesús Esteves, don Constantino Grande, don Luis de la Cruz, don Felicísimo Rodríguez don Alfonso Garza, don Librado Nieto, don Leopoldo Sastre Fernández, don Félix Hernández Martín.

Don José Herrera Esteban, don Simón Pascual, don César Robledo, don Ramón Artigas, don José Ubeda López, don Pedro Sánchez Cuesta, don Luis Sánchez Sánchez, don Mariano Martín Castillo, don Enrique Terrón Garrido, don José Blanco Muñoz, don Julio López Hurtado, don Sebastián Yañez, don Félix Yañez, don Vicente Yañez, don Isidro San Segundo, don José Jiménez, don Juan José Martín, don Rafael Santodomingo, don Pelayo Gutiérrez Alonso, don Pedro Arévalo, don Francisco Sánchez Merino, don Bernardino Muñoz, don Julián Muñoz de Elías Sánchez García.

Ecos de Sociedad

Boda

Esta mañana ha tenido lugar, en la parroquia de Santiago, el matrimonial enlace de la señorita Carmen Garza Cordeiro, hija del competente Jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, don Alfonso, con don Agapito Fernández Jiménez, activo y pundonoroso funcionario del Banco de Avila, hijo de don Eugenio Fernández, prestigioso industrial de esta ciudad.

Realizaba la novia sus gracias naturales con un primoroso vestido de crep romano negro, con sencillo y delicado adorno de azahar, y sombrero del mismo tono, entrando en la iglesia con un hermoso ramo de calas que formaba bello contraste con su armoniosa figura.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Carmen Fernández, hermana del novio y don Alfonso Garza, hermano de la novia, firmando el acta, por parte de ella don Manuel Abellán y don Francisco González Revilla y por parte de él don José San Román de Vega y don Fernando Martínez Carrillo.

Las numerosas amistades de los señores de Fernández y Garza que asistieron a la ceremonia, fueron más tarde obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Nacional, cuya sobremesa se prolongó en el mismo establecimiento con un animado baile.

La nueva y feliz pareja salió en la tarde de hoy y en viaje de novios para distintos puntos de España.

A las muchas felicitaciones recibidas por ellos y sus familiares unimos la nuestra muy cordial.

Mañana postre de Nata en LA VIOLETA.

Mejorada

Se halla muy aliviado de la larga enfermedad sufrida nuestro querido amigo el ilustrado médico, don Joaquín Costa.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

De días

Mañana, día de Santa Emilia, celebrarán sus días las señoritas de Muñoz y Tejerizo; señora de González Serrano y señora viuda de Paradinas; señores López, López Sánchez, Berlanas, González, Juárez, Martín y Prieto.

Viajeros

De Valladolid, ha regresado el primer teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Enrique Aboin Martín, con su distinguida señora esposa.

Petición de mano

Por don Arturo González y señora y para su hijo don Francisco, teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, ha sido pedida en Madrid a don Agustín de Vega la mano de su bellissima y distinguida hija Maruja

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Antonio Madrigal Ayala.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado (q. e. p. d.).

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA Av. José Antonio, 56.—MADRID

EMPRESARIOS!

El 12 de abril termina el plazo para hacer efectiva la cuota normal del mes precedente de marzo en el Régimen de Subsidios Familiares.

Con motivo de cumplirse mañana, día 5, el segundo aniversario del fallecimiento de Carlos Sáez Martín, maestro encuademador que fué de los talleres de don Senén Martín, las misas que se digan a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Vicente serán aplicadas por su eterno descanso.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

Reparación de toda clase de marcas. Abonos de limpieza y conservación. Caballeros, 9 Teléfono 369

El Cardenal Verdier perdido

PARIS.—El Cardenal Verdier ha sufrido una pequeña intervención quirúrgica, que le obligará a suspender durante algún tiempo sus actividades. La operación le fué practicada en excelentes condiciones y el estado del Cardenal se juzga muy satisfactorio.

Mañana postre de Nata en LA VIOLETA.

Han subido los valores españoles en Londres

LONDRES.—Los valores españoles prosiguen su alza en la Bolsa de Londres. En medio de la debilidad bursátil general, el exterior español ha subido en la última semana desde 54,50 a 55. Barcelona tracción, de 6 a 7 y las acciones de Rio-Tinto, de catorce libras y media a quince.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del joven José Vega Galán, que murió por Dios y por España en Lérida, el funeral que se celebrará mañana viernes, a las ocho, en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

A su padre, el cobrador del Banco Hispano Americano D. Marcos Vega y demás familia renovamos nuestro sentimiento.

Aumento del estandar de vida en el mundo entero

El estandar de vida, que aumentó ya en septiembre en muchos países, se elevó aún más en el último trimestre. Únicamente en muy pocos países pudo conservarse a la misma altura, por ejemplo, en los Estados Unidos, Hungría y Alemania. Durante los primeros 4 meses de guerra fué este aumento de un 23,6 por 100 en Rumania, de 15,5 por 100 en Yugoslavia, de 12,3 por 100 en la Gran Bretaña, de 11 por 100 en Irlanda, de 10,8 por 100 en Dinamarca, de 7,9 por 100 en el Japón, de 7 por 100 en Holanda, de 6,4 por 100 en Noruega y Bélgica, de 5,3 por 100 en Suecia, de 3,4 por 100 en Suiza, de 1,4 por 100 en los Estados Unidos, de 0,0 por 100 en Hungría, y de 0,7 por 100 en Alemania. La caresta se refiere sobre todo a los productos alimenticios, que aumentaron, por ejemplo, en Rumania, Yugoslavia y el Japón en más de un 10 por 100, y también a la vestimenta, cuyos precios subieron, particularmente, en la Gran Bretaña, Suecia, Noruega y Bélgica. La carestía y el aumento de encarecieron bastante en los países, en que la importación de carbón tropezó con dificultades, los alquileres apenas fueron influidos por la guerra.

(Viene de la 1.ª página)

también contra sus enemigos de ahora y obtendrá su grandeza definitiva. Los enemigos del Reich saben ya lo que significa luchar contra Alemania. La incomparable victoria de Polonia y los éxitos obtenidos en la campaña contra Yugoslavia y Francia demuestran que el Ejército alemán actúa con dureza por tierra, mar y aire. Los actuales momentos reclaman de la juventud una absoluta disciplina y una conducta nacional-socialista.